

实验中学高标准、严要求、全方位开展开学模拟演练



本报讯 4月13日,实验中学分别在上午和下午举行两次开学疫情防控模拟演练,并召开专题会议传达和落实济南市教育局视频会议精神和部署重点工作,确保2020年春季开学工作绝对安全、万无一失。

在吸取前几次模拟演练经验的基础上,通过反复修改和认真准备,学校连续举行两次开学疫情防控模拟演练,通过七个场景的应急处置,提高全体师生的疫情紧急防范意识和处置能力,建立快速反应机制,及时采取有效的防控措施。

开学疫情防控演练结束后,学校召开专题会议传达落实济南市教育局视频会议全体中层及以上领导干部、全体班主任老师和会议。副校长王秀峰、高林林分别针对演练中存在的问题进行了细致分析和重点强调。从学生入校的通道改良到测温点位置再到班级等细节入手,切实落实“绝对安全,万无一失”的要求!范平指出,坚决把师生安全和身体健康放在第一位,同舟共济打赢学校疫情防控总体战、阻击战。抓紧抓实抓细,切实守好校园一片净土。(曲秀亮)

济阳十中 开学演练活动精准有效、全面细致



本报讯 为切实做好学生复课前的疫情防控工作,确保开学后教育教学等各项工作的有序进行,依据省、市、区关于疫情防控春季开学有关文件通知要求和省教育厅、市教育局、区教体局领导讲话精神,4月15日下午,济阳十中按照“精准有效、全面细致”的原则,再次举行了2020年春季开学模拟演练活动。学校全体干部,相关科室负责人,班主任以及部分教师代表参加演练。此次演练包括教职工入校体温检测、学生路途秩序管理、校门口学

创新中学开展春季学期开学演练

本报讯 为保证全体教职工熟练开学流程,4月16日下午2:30,创新中学开展第二次春季学期开学演练,本次演练进一步优化细节、细化流程,确保演练过程流畅。

演练开始前,副校长刘勇结合昨天的演练对本次演练提出几点细节化要求,要求每位参与演练的人员都严格遵守演练规则,确保演练顺利完成。在入校环节细化了学生体温异常情况应急处置的流程。学校门口规范临时观观点,保证体温异常学生就近观察,确保体温异常学生不与其他学生有近距离接触。在公寓环节展示了学生废旧口罩回收流程。学生将废旧口罩折叠后放入废旧口罩专用垃圾桶,由专业人员对废旧口罩专用垃圾桶喷洒84消毒液至完全湿润后密闭30分钟以上,然后随生活垃圾由环卫局带走处理。在教学环节展示学生口罩破损情况应急处置。严格按照流程进行应急处置。

演练结束后,校长霍纯涛进行总结点评:“本次开学演练较昨天更注重细节,总体效果比昨天好很多,我们还要继续努力,时刻不能放松,开学演练还要再细化、再精确,我们要把学生开学后可能发生的所有意外情况都要预设好,力争‘绝对安全、万无一失’。希望大家全力以赴,坚决打赢开学这场硬仗。”



庙廊小学 开展国家安全日主题教育活动

本报讯 4月15日是“全民国家安全教育日”。以全民国家安全教育日为契机,为切实增强师生的国家安全意识,夯实国家安全的社会基础,庙廊小学校大队委组织了“致敬,国家安全”线上升旗仪式。

学校大队部提前通过各中队辅导员下发观看链接,让队员提前了解什么是国家安全,为周一升旗仪式做好准备。升旗仪式开始后,处于疫情假期的队员们,早早的穿好校服,戴上红领巾,站在屏幕前,等着仪式开始,激动人心的时刻到了,沉寂了一个春天的队员们个个精神抖擞,向国旗敬礼!在国歌声中,随着国旗徐徐上升,大家心潮澎湃!

太平街道中学 举行班主任、骨干教师师德师风提升培训会

本报讯 4月14日,太平街道中学“班主任、骨干教师师德师风提升培训会”在学校多媒体召开,学校校委会全体成员与班主任、部分骨干教师参加了会议。

他(她)们结合本学部与自己班级工作开展的实际情况,从疫情期间的常规管理,空课管理,家校联系,以及心理疏导多个方面,结合实际案例进行了分享。富有特色的激励措施,倾注真情的家校联系与细致入微的师生交流深深感动着与会人员,整个过程有思维的碰撞,有方法的分享,有深刻的反思,在这期间,学校也更加了解班主任工作中遇到的问题与困惑,为下一步的工作开展提供了数据依据。

济阳街道中心小学 举行师德师风公开承诺及签名活动

本报讯 “我是一名光荣的人民教师,我将严格遵守《中小学教师职业道德规范》,热爱教育,关心学生;依法执教,严谨治学;爱岗敬业,团结协作;尊重家长,廉洁从教……”近日,济阳街道中心小学组织开展了师德师风公开承诺宣誓活动,校长邢伟华带领班主任、中层及以上领导干部高举右手庄严宣誓,誓词铿锵,责任在肩。接着,全体教师签订了《济阳街道中心小学师德师风承诺书》。

一份宣誓,一份责任;一份承诺,一份使命。铿锵有力的誓言在老师们心间激起阵阵共鸣,老师们纷纷表示:一定牢记“学高为师,身正为范”的职业操守,恪守师德规范,履行师德承诺,以自己的实际行动塑造教师高尚的师德形象,做一名师德高尚的人,做一名社会满意、人民放心、家长信赖、学生尊敬的合格教师。

济阳街道中心小学一直高度重视师德师风建设,坚持师德师风考核与业务考核并重,通过每年开展师德师风培训、举办课堂教学比武、师德师风演讲比赛等活动,不断提升教师素养和教学水平,爱岗敬业、无私奉献、严谨治学已在学校蔚然成风。(刘海鹏)

仁凤镇中心小学 召开教师师德教育培训会

本报讯 为进一步加强教师师德师风建设,强化师德教育,仁凤镇中心小学召开教师师德教育培训会。

张召国校长结合习总书记在全国教育工作大会上的讲话精神,重点解读了四有好老师的内涵。他要求大家要认真学习相关文件精神和学习资料,围绕学校教育教学工作,积极提升师德水准。并要求教师要正确认识师德师风方面存在的问题,认真查找自身存在的不足,要敢于正视自身的缺点和错误,积极主动纠正偏差。教师们要针对自己任教的班级和学科,做好工作谋划,要想尽一切办法,克服一切困难,拿出不达目标不罢休的勇气,将教学成绩赶上去。为学生谋人生,为自己树名气,为学校增光彩!鼓励教师争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师。老师们纷纷表示要以此次培训活动为契机,规范自己的职业行为,提升教职工的师德师风素养,为人民满意的教育。(曲庆林 翟庆爱)

实验小学 召开开学前准备工作推进会

本报讯 为全力以赴做好开学前各项准备,4月15日,区实验小学召开了开学前准备工作推进会。会上要求提高政治站位,高度重视,围绕安全有序开学,各项措施要从严从实,努力做到零风险、零失误,进一步加强组织领导,压实责任,重点下沉,统筹做好疫情防控、教育教学、师德师风建设。为了迎接学生的到来,全体教师严阵以待,精心谋划,竭尽全力为孩子们创设良好的学习环境,保障师生的身体健康和生命安全。(刘丽佳)

回河街道中心小学 举行开学疫情防控应急演练

本报讯 为全面做好开学后新冠肺炎疫情的防控与应对工作,确保全校师生身体健康和学校正常教育教学秩序,回河街道中心小学举行了开学疫情防控应急演练。

演练开始前,李光伟校长对演练程序和项目进行了详细解读,明确了各自职责与分工。演练开始后,戴着口罩的“学生们”分按一米间隔有序排队,进行体温检测和手部消毒后,有序入校。进入教室前,进行体温检测并登记,教室配备有消毒液、备用口罩、纸巾等物资。到“用餐时间”,再次进行体温检测,“学生们”清洗手部后进入食堂,在规定的位位置同向安静就餐。休息时,“同学们”有序排队测量体温,按规定的床位进行休息。

全程演练围绕学生一日流程,重点设置了入校、日常课堂、就餐、休息四个场景,对每个场景中可能出现的意外状况,都进行了模拟了处置流程。通过演练,进一步提升了大家的应急处置与防范能力。(张文)

第十中学 举行开学疫情防控培训会

本报讯 4月15日,第十中学召开2020年春季开学疫情防控培训会,全体干部、初三二年级教师、体育老师参加了此次会议。

首先,通过观看模拟开学演练视频,了解并学习春季开学的相关流程。校长李光泉传达了上级部门关于疫情防控工作以及开学核验要求,从师生疫情信息排查、教育教学工作、校园卫生工作和后勤服务保障等方面对学校新学期开学各项准备工作及疫情防控工作作出全面部署与安排。开学条件核验是维护师生生命安全和身体健康的重要工作,为确保工作成效,李校长要求全体教职工要在思想上高度重视,认识到疫情防控的严峻性和复学工作的重要性。在行动上要严格按照规范,按照流程,有步骤进行操作,严格要求自己和学生。切实增强紧迫感和责任感,绝不能存在侥幸心理,事事周密安排,时时做细做实,以万全之准备迎接春季学期开学。

永康街小学 空中课堂展风采 线上研讨“取真经”

本报讯 冬寒已尽,春暖悄至。不知不觉,“停课不停学”空中课堂已进行到第十周。这期间,永康街语文教学稳步开展,但线上教学不同于课堂教学,对于语文组成员在教学实践中总会遇到各种困难与挑战。

4月15日上午9:00—11:40,山东省教育科学研究院组织了“停课不停学”线上小学语文教学教研活动,这场线上“云”研讨,如春天的甘露,浇灌每位小学语文人的心灵。上午的线上研讨刚刚落下帷幕,老师们却意犹未尽。下午全体语文教师利用学校教研群继续交流,纷纷发表见解,分享个人收获。相信,永康街小学全体语文教师,会以此次研讨为契机,取其精华,内化于心,不畏将来,开拓创新,用心备课,用情关爱,与永康学子携手并进,静待花开!

仁凤镇中心幼儿园 努力打造游戏教育试点幼儿园

本报讯 4月14日,仁凤镇中心幼儿园开展游戏教育试点幼儿园创建讨论会。

首先,园长郭兴锋带领大家学习《济阳区创建游戏试点园

园工作通知》,就通知的指导思想、工作目标、工作任务、游戏试点园遴选、工作安排及工作要求等六方面逐一研究学习。各幼儿园结合本园实际和资源,设想齐心协力挖掘适宜本园幼儿操作的游戏材料,将乡土游戏融入幼儿的日常活动,凸出自各亮点,形成各幼儿园特色,一园一品,全面提升学前教育质量。最后,园长郭兴锋进行总结发言:各单位要以创建游戏试点园为契机,通过创建游戏教育试点园活动,引领全园教师树立正确的儿童观,提升教师专业化水平,打造多层次、高素质的幼儿教师队伍,促进幼儿身心和谐发展,全面提升全镇学前教育质量。(付延红)

新元学校 召开“找不足、补短板,管理团队做示范”主题研讨会

本报讯 为进一步找准差距、补足短板,提升学校管理团队真抓实干、团结协作的能力,近日,新元学校德育团队召开“找不足、补短板,管理团队做示范”主题研讨会。

会上,学校德育团队教师轮流发言,对个人师德师风方面存在问题进行了汇报,力争在以后的工作中实现有突破、有提升。尹民太副校长作总结发言说:“德育是学校实施素质教育的重要组成部分,对学生健康成长和学校工作起着导向、动力和保证的作用。学校要加强阵地建设,优化育人环境;坚持科学管理,完善学校运行机制;以多种教育形式为辅助,增强德育教育力量。”

通过这次会议,新元学校德育团队进一步统一了思想,增强了团队的凝聚力,明确了努力的方向。为今后学校德育工作的开展奠定了坚实基础。(李玉华 贺文龙)

纬四路小学 观影暨教育思想大讨论活动

本报讯 为进一步推进“思政教育+”师德师风建设活动的有序开展,4月15日下午,纬四路小学在向阳报告厅举行了“学楷模、修师德、做标兵”主题观影暨教育思想大讨论活动,全体教师参加。

老师们首先共同观看了霍懋征老师的演讲《没有爱,就没有教育》。

老师们看完后纷纷发表感想,我们要有职业认同感,提升教师的专业素养和学生的学科专业素养。要躬身力行,学为人师,为人师表,全心全意教书,一心一意育人,为教育事业奉献自己的青春和力量。张婕副校长回顾了自己的教学成长经历,她对年轻教师提出了宝贵意见,我们一定要把教书育人坚持做、认真做、用心做,努力做受学生爱戴、让社会满意的“四有”好教师。高峰副校长发言,作为教师我们要塑师魂、铸师魂、铸师魂之德、铸师魂之能。我们要学习霍老师的这种大爱情怀,不仅以文载道,而且以人载道。范淑芹校长作总结讲话。通过师德教育主题活动,大家要学习楷模热爱孩子的赤诚之心、热爱岗位的敬业精神、热爱事业的博大胸怀。她希望,纬四小的教师们要不断提高专业学术水平和教书育人的本领,培养有爱、有温度、有责任、全面发展的学生,争做新时代的教育匠人。

实验幼儿园 开展消防逃生演练活动

本报讯 为增强全体教师消防逃生意识,提高教师的应变能力和自救自护能力,保证幼儿健康成长,近日,实验幼儿园组织全体教师开展了消防逃生演练活动。

通过本次消防逃生演练,提高了教职工在面对突发火灾时沉着冷静的心理素质,为幼儿园创造良好的消防安全环境,做到警钟长鸣。(孙学丽)

索庙小学 举行“倡师德,铸师魂”教师演讲比赛

本报讯 进一步加强教师队伍队伍建设,弘扬教师爱岗敬业精神,激发广大教师坚守岗位、乐于奉献的工作热情,索庙小学于4月17日举行了“倡师德、铸师魂”为主题的教师演讲比赛,比

赛分青年组和中年组进行。老师们有的根据疫情下线上教学实际,细致入微的阐述自己的心得体会;有的从宏观角度深入学习领悟师德内涵,对以后的教育教学工作制定目标;或娓娓道来,润物无声,或慷慨激昂,声情并茂。选手们的精彩表现,获得了在场老师们的阵阵掌声。

最后刘强校长总结发言,他强调:师德师风建设要常抓不懈,永远在路上。鼓励老师们通过本次活动,要进一步提升自身修养,在今后的工作中中立德树人,率先垂范,努力争做新时期合格的“四有好老师”。(董麟良)

索庙小学 开展“倡师德 树师风”演讲比赛

本报讯 为深入贯彻落实高区长的讲话精神,进一步加强全校教师队伍建设,弘扬教师爱岗敬业精神,提高潜心育人做模范的榜样作用。索庙小学于4月17日开展了师德师风演讲比赛。

比赛分青年教师组、中年教师组。演讲会上,教师们个个情绪激昂,精神饱满,结合自己的教学介绍了教书育人的一个个典型案例,表达了自己对教师职业的理解和追求。

本次演讲比赛,体现了全校教师良好的职业素养和精神风貌。(李云)

新市镇中心小学 开展“语文教师诵读”活动

本报讯 4月1日,新市镇中心小学开展了“语文教师诵读展示”活动。

本次活动旨在为进一步营造浓厚的校园读书氛围,加强教师朗诵基本功的训练指导,全面提升语文教师综合素养和朗诵水平。这次展示交流活动,对我校教师互相学习、互相促进搭建了一个平台,对于促进语文教师养成认真读书、诵读的习惯,进一步规范语言以及磨砺语言表达能力都起到了一定的促进作用。(周丽)

兴隆街幼儿园 开展师德师风建设活动

本报讯 兴隆街幼儿园围绕“为人师,德为范——班主任责任担当”主题开展师德师风建设活动,组织老师们观看以2016年感动中国十大人物之一的支月英老师为原型拍摄的电影《一生只为一事来》。

观影后大家以支月英老师为榜样进行了交流、反思、学习。老师们表示,将继续加强师德师风学习,积极为校园疫情防控工作奉献自己的力量。随后,老师们重点对活动室、食堂等场所进行了全覆盖彻底消毒清洁,消除卫生死角。同时,还进行了疫情防控开学演练,为疫情期间一切工作做好准备。(张倩)

新市镇中心小学 进行2020年第一次线上月考

本报讯 为了进一步检测线上学习的效果,近日,新市镇中心小学举行了2020年下学期首次线上月考。

测试后学校召开线上测试分析会,会上各科教师针对本班测试进行分析,对于共同出现的问题,大家一起商讨解决办法,各抒己见,总结经验,想思路、谋方法,为下一步线上教学提供参考导向,保障每个学生的学习效果。(刘文静)



本栏目由济阳区教育局主办